

Az egyéni cégekre vonatkozó eltérő szabályok
Észak-Magyarországi JOGpontok

Egyéni céget kizárólag egyéni vállalkozói nyilvántartásban szereplő természetes személy alapíthat, azonban ilyen esetben nem az egyéni vállalkozás alakul át egyéni céggé, hanem annak megszüntetésével alapítható meg az egyéni cég. Az egyéni cégnek kizárólag egy tagja (alapítója) van, aki korábban az egyéni vállalkozó volt. Az egyéni cég jogerős cégbírósági bejegyzésével egyidejűleg automatikusan megszűnik az egyéni vállalkozás.

Az egyéni cég megalapításához a jogszabály nem ír elő minimális tőkét, bármilyen összeggel létre lehet hozni, azonban ha a jegyzett tőke összege 200.000 forint összeget nem éri el, akkor csak pénzbeli hozzájárulásból állhat.

Az egyéni cég egyedüli tagja az egyéni vállalkozóhoz hasonlóan az egyéni cég vagyonán túl korlátlan felelősséggel tartozik a cég tartozásaiért a magánvagyonával is, csak úgy mint az egyéni vállalkozó. Az egyéni cég a társasági adó alanya. Az egyéni cégre így már vonatkoznak a felszámolási, csőd- és végelszámolási szabályok is.

Társadalombiztosítási szempontból az egyéni cég társas vállalkozás, tagja pedig társas vállalkozó, így az egyéni vállalkozótól eltérő fizetési, bevallási és nyilvántartási kötelezettségek terhelik.

Az egyéni cég a könyvvezetésében is eltér az egyéni vállalkozástól, ugyanis a társas vállalkozásokhoz hasonlóan a kettős könyvvitel rendszerén belül kell a gazdasági műveletekről elszámolnia. Ez jelentős adminisztrációs terhet ró az egyéni cégekre az egyéni vállalkozókhoz képest.

Az egyéni cégre váltással kapcsolatban fontos megjegyezni, hogy egyéni vállalkozás a tulajdonában lévő tárgyi eszközök, immateriális javak stb. egyéni cégbe történő bevitelének jelentős számviteli és anyagi vonzata (vagyonátruházási illeték) lehet, attól függően, hogy az egyéni vállalkozó mekkora beruházásokat hajtott végre korábban.

Az egyéni cég Magyarországon nem gyakran alkalmazott vállalkozási forma, tekintettel többek között arra, hogy jelentős konkurenciája az egyszemélyes korlátolt felelősségű társaság, amely hasonló jogi környezetben működik, azonban az egyszemélyes korlátolt felelősségű társaság tagjának felelőssége a cég vagyonára korlátozódik és nem korlátlan.